

5/26

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

市区暂停审批夜间施工

高考、中考结束再恢复

随着高考、中考的临近,日前,苏州有关部门下发通知,从23日起,市区环保部门要在“两考”前停止审批夜间施工(抢修、抢险除外),至高考、中考结束再恢复审批。据悉,这标志着苏城一年一度的“环保绿色护考行动”又开始了。

据了解,今年的高考(6月7日-9日)、中考(6月16日-18日)期间,为让市区广大考生拥有一个良好的复习环境和考试环境,苏州市环保局将继续切实加强环境噪声污染监督管理,对未经环保部门批准的夜间违法施工依法从严予

以处罚,保证夜间值班电话畅通,做好夜间值班和现场查处工作。5月23日起,环保部门停止审批夜间施工(抢修、抢险除外),至高考、中考结束再恢复审批。根据安排,各区环保部门将主动会同当地公安、建设、城管等相关职能部门,在“两考”期间严格对各类环境噪声进行监督管理。

按照规定,在考试当天,考场周围半径100米范围内的建筑工地,昼间必须停止一切产生噪声污染的施工作业;禁止营业性文化娱乐场所边界噪声超标;严格限制使用高

音广播喇叭;防止露天娱乐和集会等活动噪声扰民;严格控制机动车喇叭噪声。并且,在“两考”期间,各区环保部门将增加现场检查力量,加强对可能产生噪声污染场所的巡查,对违反规定的单位和个人严厉查处。

据悉,在考试期间,市区各辖区环保局将派人到辖区内各考点值班,并加强对考点周围现场噪声污染的监督管理。环境监察部门负责“12369”电话接听及应急处理。环境监测部门负责在考试日对考点周边进行噪声抽测。 陈泓江

桃花坞年画走出博物馆



图为传承人在印刷年画。

昨日,苏州国家级非物质文化遗产项目桃花坞木刻年画在苏州国际博览中心亮相,而且亮相的场合是一个全国性的商业地产类交流交易会,古色古香的现场展示和演示吸引了众多参展商,这次是由苏州桃花坞木刻年画博物馆和园区独墅湖一家国际机构联合开展“国韵年画”的策划展示,希望能为这个古老的遗产文化寻找到更多的“奶源”和发展后劲,从而实现良性发展。

据介绍,这次应该是苏州桃花坞木刻年画首次大规模从博物馆走出来,走出“深闺”,直面市场,实现文化产

业推广,真正体现其文化价值和魅力。

昨日,桃花坞木刻年画博物馆负责人王斌介绍,年画作为一门古老的行当和苏州的精粹文化,一直都在恢复和保护中,真正实现大规模推广还没有实施,而单一的参加世博会、艺博会也不一定能寻找到的机会,此次参加商业类展览会,既是体现商业展览会的文化元素含量,也是对年画的一个展示,毕竟很多商业类项目也在寻找与文化元素契合,也需要更多的精神元素加入,希望这次展示能够尝试走出一个年画文化产业化的路子。 王彪文/摄

高考近了,解“心病”的考生多了

家长大包大揽也会给考生带来压力

离高考越来越远,脑子里经常浮现出考试的场景,由于担心考试失利导致睡眠变差,甚至不想参加高考了。再有十几天就要参加高考,很多学子正在抓紧时间做最后的冲刺,也有不少同学因为压力等方面的原因出现了心理障碍,纷纷到心理咨询中心治疗“心病”。专家提醒,考前适度紧张是必需的,但是如果压力过大出现了心理障碍,就应该及早疏导和调解。

一连几天脑子里都是高考场景

正读高三的小彤(化名),成绩在班里属于中上游,可是最近她总是心神不宁,有时候正在上课,脑子里就会浮现出自己参加高考的场景,一连几天都是如此,连老师讲的什么都听不清楚。除了上课的时候分心,在日常复习中高考的场景也会不时浮现出来,让她非常担心,怎么都静不下心来好好复习。

最近几天,这种担心让她

的睡眠开始变差,晚上很难睡着,但不到凌晨4点就醒了,白天上课也没有精神,总是无精打采的。成绩一直不错的她开始担心自己会在高考中失利,而且越想越没有信心,甚至有了逃避高考的念头。

“小彤的表现属于典型的考试焦虑症,在高考前的学生中有一定的普遍性。”苏州广济医院神经心理科朱雄伟主任介绍,以前到医院接受心理咨询的学生并不多,但是自从进入5月份后,前来咨询的学生和家长数量明显增多,其中绝大多数像小彤一样,因为考前过度焦虑而出现了种种不适应的表现,而且越临近高考症状越明显。

家长大包大揽也会给考生带来压力

朱雄伟介绍,考试焦虑是一个比较宽泛的概念,会引起考生心理和躯体上的一系列反应,比如烦躁、恐惧,严重的还会出现手足发凉、呕吐、腹泻等

症状。他强调,作为马上就要参加高考的毕业生,感到紧张是正常的,但是关键在于把握紧张的“度”,“如果超过了必要的限度,情绪紧张就会变成考试焦虑症,从而会影响学习效率。”

“归根结底,出现考试焦虑还是因为压力过大。”朱雄伟介绍,很多考生将高考看作是决定命运的大事,社会压力和学校、家长的期望值加在一块,很容易让考生产生焦虑。朱雄伟特别指出,来自家长方面的压力对考生影响也很大,但是经常被忽略,“有的家长在高考前对考生关爱过度,大包大揽把所有的事情都包办下来,让孩子一心一意备考,反而会在无形中给孩子增添不少心理压力。”

如果因为考试焦虑出现一系列反应,家长和考生要端正对高考的认识,做好调整,并且考生要学会自我减压,必要时到专业机构接受心理咨询。“如果出现失眠等症状,不能随便服用安眠药,一定要有医生指导。” 李胜华

协管员招聘引来众多女生

男女应聘者比例失调让招聘方头疼

5月24日,为加强苏州市区流动人口服务管理工作,苏州市公安局开始在市区公招271名社区协管员。昨天是招聘的最后一天,应聘者依然络绎不绝,会场内甚至还出现了研究生的身影!与此同时,不少公安分局招聘点发出了:“男应聘者太少,女生应聘者太多”的无奈感慨。

“跳槽专科生”很多,研究生甘当协管员

上午刚过9点,苏州市人才市场招聘大厅内已聚集了不少手持简历的应聘者,虽然公招已持续了一天但丝毫没有减少人们的热情。由于此次明确要求应聘者必须具有高中以上文化程度并有两年工作经验,应聘者中并没有出现本科及以上学历的应届毕业生,大中专学历应聘者成为了此次公招的主力军,其中在职的“跳槽一族”更是比比皆是。家住平江区,现在新区某民企工作的赵先生昨天是“偷偷”从单位溜出来报名的。“今年企业效益不好,待遇不

稳定。当协管员工资不高但比较稳定。”据昨天现场负责招聘的相关工作人员介绍,此次收到的大部分简历中,在职报考者非常多。

在专科生忙着“跳槽报名”的同时,本科生和硕士生竟然也参加了此次角逐。据沧浪区公安分局现场招聘负责人介绍,24日当天他们就收到了一名研究生的简历。“本科生也很多,而且多数都已经有了两年工作经验了。”据现场负责招聘的苏州市公安局相关负责人介绍,除了本科生、硕士生外,就连有经验的工程师也参加了此次招聘。

巾帼不让须眉,女应聘者占比6成

“女的197个,男的131个,女的占了60%。”在沧浪区公安分局招聘处,工作人员正对目前的报名情况进行统计,4:6的男女比例显然让他们有些失望。沧浪区公安分局现场负责招聘的工作人员告诉我们,社区协管员主要负责对辖区内外来人口的管理和服务,

经常是晚上工作,同时由于管辖范围较广,工作强度很大,该岗位显然不适合女性。“理想的男女比例应该保持在6:1左右,主要工作由男性负责,女性从事辅助工作。”

不过大多数女应聘者对此似乎不以为然,沧浪区的谈小姐认为女协管员未必会比男协管员差。“况且晚上工作时都是集体出动,应该不会有危险。”

当协管员不容易,应聘切忌跟风

对于此次异常踊跃的报名,现场各区公安分局的招聘负责人都认为市民还需谨慎选择,特别是女性更不要盲目跟风。据介绍,此次招聘的社区协管员一律实行公益性岗位制度,薪酬待遇由苏州市、区两级财政保障,年薪约在2.1万元左右,每月工资不到1800元,而且工作多以“中班”为主,经常会在晚间出勤。因此,已经有些工作的应聘者在报名时还需权衡,毕竟并不是所有人都适合协管员的工作。

何寅平

6月1日起公交55路调整

因徐庄地区首末站迟迟无法落实,公交车辆利用马路路停靠,调头存在较大安全隐患,自6月1日起,公交55路进行调整,调整后该线路信息如下。

线路走向:中翔生活广场、相城大道、阳澄湖中路、齐门北大街、城北东路、江甯路、苏站路、人民路、平门桥、平齐路、临顿路、凤凰街、带城桥路、竹辉路、南园路、南环东路、东吴北路、东吴南路、吴中大道、致能大道、旅思街、瑞泉路、一川街、希文路、吴中大道、越城东路、溪翔路(越溪方向)、越溪停车场。

停靠站点:中翔生活广场、陆慕实验小学、阳澄湖中路、陆慕实验小学、阳澄湖中路、陆慕农贸市场、陆慕、宋泾桥北、宋泾桥南、南巷、洋

泾塘、梅花新村、油车桥西、平北路东、平门东、平齐花园、齐门、市立医院东区东、醋坊桥观前街东、双塔、第一人民医院西、网师园、木杏新村、南园桥北、汽车南站北、南环新村(汽车南站西)、团结桥东、南门二村、吴中区人民医院、东吴塔、吴中商城、吴中汽车站、澄湖路、红庄、大龙江桥、邵昂路东、彭泾、莫舍桥东、石湖华城(石湖之韵)、国际教育园工职院、国际教育园建设交通校、国际教育园旅游财经校、希文路、一川街、文正学院、蓝缨学校、越溪。

起点站中翔生活广场停车场,首末班时间5:50-20:00;终点站越溪停车场,首末班时间5:45-20:00;行车间隔高峰8分钟,平峰12分钟。 王伟

张家港汽车站今起网上售票

通过几个月的积极筹备,今日起,张家港汽车站开设网上售票业务。旅客可登录“金港热线”或者直接登录张家港票务网 <http://bus.zjg.js.cn/>,就可以实时查询车站10分钟以后,4天以内的所有班次的售票情况。

同时,旅客只要开通网上银行,还能直接在网上购买到所需的电子车票——行程单。旅客只要打印或抄写下行程

单信息,便可直接在相应检票口检票上车。为了进一步方便旅客,车站在此基础上,还增加了行程单短信提醒服务,旅客可保留短信作为乘车凭证。“网上售票等于将车站的售票窗开到了旅客的书桌上,免去了旅客买票的排队之苦!”据工作人员介绍,网上售票系统开通后将大大节省旅客的购票时间,也将便于旅客安排好自己的行程。 王伟



天气

降雨停止 今天有些凉

经历过上周日的晴热天气后,昨天下午飘起的小雨又给苏州带来了一丝清凉,最高温度只有24℃,比前天下降了5℃多。今天降雨逐渐停止,转为阴到多云的天气,太阳露脸的机会仍然不多,气温维持在24-25℃的水平,感觉会稍微有些凉。明天苏城又会是个晴到多云的好天气,随着太阳照射的增强,气温也会开始逐步回升,可以达到27℃。

据气象台预测,今天阵雨转阴到多云,偏东风4级左右,最低温度16-18℃,最高温度24-25℃。明天天气晴到多云,东风3-4级,最低气温16℃,最高气温27℃。根据预报显示,本周中期天气不错,但周初和周末苏州会有阵雨天气,总体来看早晚凉,中午热,初夏的天气特点非常明显。在这种早晚温差较大的天气里,非常容易感冒,体质较弱的市民要及时做好防范。 李胜华

周边城市天气:

常熟: 阵雨转阴, 东风3-4级, 气温16-27℃。

太仓: 阵雨转阴, 东风3-4级, 气温18-24℃。

吴江: 阵雨转多云, 东风3-4级, 气温16-25℃。

昆山: 阵雨转阴, 东风3-4级, 气温16-26℃。

张家港: 阵雨转多云, 东风3-4级, 气温16-23℃。

上海: 阴转多云, 局部地区有阵雨, 东北风3-4级, 气温18-24℃。



提醒

广济路北延线 月底通车

随着广济路北延大型钢桁架拱桥支架安全卸落和体系转换顺利完成,标志着该桥主体工程安全、顺利完成了贯通目标。同时,也为广济路北延线月底通车打下了坚实的基础。

据了解,该桥是广济路北延线上的一个节点控制性工程,该桥为钢桁架拱梁组合桥,跨径100米,横断面全宽40.5米,全桥钢材设计用量3000余吨。施工采用先梁后拱的施工顺序,以68根直径0.6米的钢管桩临时支撑拼装钢主梁,主梁成型后在主梁上安装16根直径0.6米钢管桩临时支撑拼装主拱,主拱成型后安装拱梁连接吊杆。

据工作人员介绍,全桥成型后检测各项指标均符合设计规范要求,解除临时支撑完成体系转换。在体系转换前期,他们还聘请了多位桥梁专家经过4次方案论证会,对拆卸过程中的应力、应变及结构安全等细节问题进行了深入探讨,并由监理单位建模进行详细验算后,确定了卸架顺序和实施方案。 王伟